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ВАРИАНТ 1. 

1. На сколько изменится температура воды, масса которой 20 кг, если ей 
передать всю энергию, выделившуюся при сгорании керосина массой 10 г? 

2. В алюминиевом чайнике массой m1 = 800 г находится вода массой m2 = 
1,8 кг при температуре t1 = 200С. В чайник опускают нагретый в кипятке 
брусок массой m3 = 1,2 кг. Из какого материала может быть изготовлен 
брусок, если температура воды в чайнике увеличивается до t = 250С? 

3. Медное жало паяльника массой 59 г остывает от 4320С до 2320С. 40% 
теплоты, выделяющейся при этом, полезно используется на плавление олова. 
Определите, какую массу олова, взятого при температуре плавления, можно 
расплавить за счет этой теплоты. 

4. С какой скоростью должен лететь кусок льда, чтобы при ударе о 
каменную стену он полностью расплавился? Температура льда 00С. 

5. Калориметр содержит лед массой 100 г при температуре 00С. В 
калориметр впускают пар с температурой 1000С. Сколько воды оказалось в 
калориметре, когда весь лед растаял? Температура образовавшейся воды 00С. 
 

ВАРИАНТ 2 
1. На сколько градусов можно нагреть медный шарик, затратив такую же 

энергию, какая необходима для подъема этого шарика на высоту 76 м? 
2. Сколько нужно смешать горячей воды, имеющей температуру 900С , и 

холодной, имеющей температуру 100С, чтобы получить 100 кг воды с 
температурой 300С? 

3. Железная гиря массой 5 кг остывает от 11270С до 3270С. Сколько 
свинца, взятого при температуре 270С, можно расплавить за счет теплоты, 
выделившейся при остывании железной гири? 

4. Какое количество теплоты выделится при кристаллизации и 
охлаждении от температуры плавления до 270С свинцовой пластинки 
объемом 100 см3? 

5. На электроплитке нагревали 1,2 кг воды от 100 до 1000С. При этом 3% 
ее обратилось в пар. Сколько времени длилось нагревание, если мощность 
плитки 800 Вт, а ее КПД 65%? 
 



ВАРИАНТ 3 
1. Определите массу спирта, который потребуется, чтобы довести до 

кипения 200 г воды, взятой при температуре 250С. КПД спиртовки 25% 
2. Определить мощность, развиваемую двигателем автомобиля, если на 

каждый километр пути при скорости 72 км/ч расходуется 74 г бензина. КПД 
двигателя 30% 

3. Сколько теплоты нужно затратить, чтобы вскипятить 3 кг воды, взятой 
при температуре 200С, в алюминиевой кастрюле массой 400 г, если в ходе 
этого процесса 20 г воды испарилось? 

4. В калориметре находится вода массой 1 кг, температура которой 300С. 
В калориметр помещают лед при температуре 00С. При какой массе весь лед 
растает? 

5. Оцените, с какой высоты должна упасть капля воды, чтобы при ударе 
полностью испариться, если начальная температура капли 100С. 
Сопротивление среды и энергию, пошедшую на разрушение поверхности 
капли не учитывать. 
 

ВАРИАНТ 4 
1. Определите, какая часть энергии (в %) расходуется на нагревание воды 

спиртовкой, если для нагревания 100 г воды от 200 до 900С сожгли 5 г спирта. 
2. В холодную воду массой 6 кг, температура которой 150С, долили 4 кг 

горячей воды. Какой была температура горячей воды, если температура 
смеси оказалась равной 450С? 

3. Какое количество теплоты потребуется, чтобы превратить 500 г льда, 
имеющего температуру –400C? В пар при температуре 1000С? 

4. В радиаторе водяного отопления сконденсировалось 2,5 кг водяного 
пара при температуре 1000С. Вода вышла из радиатора при температуре 800С. 
Какое количество теплоты получила комната? 

5. В воду массой 1 кг, температура которой 300С, положили лед массой 
500 г, имеющий температуру 00С. Какая температура установилась в сосуде? 
  


